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דכואר סמואל- רו"ח


שאלות ותשובות – תורת המשפט

	1
	במצב הטבעי קיומה של הזכות מותנה: 

	
	א)
	בהסכמה החברתית

	
	ב)
	בטבע

	
	ג)
	בכוח

	
	ד)
	ברוח החברה

	2
	השופט מנחם אלון סובר כי הנחת אי קיומו של "חלל משפטי" יוצר זהות בין :

	
	א)
	החוק והצדק

	
	ב)
	המשפט וההלכה

	
	ג)
	נורמה ומנהג מחייב

	
	ד)
	תקדים וחוק

	3
	חובת הציות לחוק על פי סוקרטס מבטאת את :

	
	א)
	טובת הכלל 

	
	ב)
	רוח העם 

	
	ג)
	הסכמה מכללא

	
	ד)
	הסכמה מפורשת

	4
	ה"ציבור המתקדם והנאור" בבית המשפט העליון מבטא:

	
	א)
	התפיסות האוניברסליות של החברה הישראלית.

	
	ב)
	השאיפה הישראלית להידמות לארצות הברית. 

	
	ג)
	הערכים שעליהם ראוי להגן.

	
	ד)
	השתייכום החברתית של השופטים בישראל.

	5
	חוק יסוד כבוד האדם וחירותו יפורש בהתאם: 

	
	א)
	לערכי המוסר הכלליים.

	
	ב)
	לתפיסות האדם בתרבות המערבית.

	
	ג)
	לאקטיביזם השיפוטי. 

	
	ד)
	לתפיסת העולם היהודית באשר למהות הקיום האנושי. 

	6
	האבחנה בין דמוקרטיה פורמלית ודמוקרטיה של ערכים חשובה מאוד: 

	
	א)
	בפרשנות חוקי היסוד.

	
	ב)
	לניסוח חוקה לישראל.

	
	ג)
	להגדרות התיאוריה הפוליטית הקוהרנטית.

	
	ד)
	להבנת כלל הזיהוי. 

	7
	דו"ח ועדת וולפנדן מבטא את קריסת החבור שבין : 

	
	א)
	דת ומדינה.

	
	ב)
	משפט וצדק.

	
	ג)
	מין ומוסריות.

	
	ד)
	חוק ומוסר.

	8
	בהתאם לגישתו של הלורד דבלין , ישראל : 

	
	א)
	דמוקרטיה למופת. 

	
	ב)
	שילוב נאות בין דת , מדינה , חוק ומוסר. 

	
	ג)
	שבויה בידיו של ה. הארט.

	
	ד)
	בסנה קיומית חמורה. 

	9
	ה"הורות " במשפט הישראלי הינה: 

	
	א)
	זכות

	
	ב)
	כוח

	
	ג)
	חופש

	
	ד)
	ב ו-  ג נכונים. 

	10
	זכות התביעה מורכבת מ: 

	
	א)
	זכות, חופש וכוח. 

	
	ב)
	כפיפות , היעדר יכולת וחופש. 

	
	ג)
	חופש , זכות וחסינות.

	
	ד)
	זכות וכפיפות.

	11
	עו"ד הגיש תביעת נזיקין בשם תושבי חוץ . התביעה נמחקה עקב אי התייצבות . האם ישלם עוה"ד מע"מ על שכר הטרחה שקיבל: 

	
	א)
	ישם, מדובר ב"נכס" בישראל. 

	
	ב)
	לא ישלם, אין "נכס" בישראל.

	
	ג)
	ישלם מע"מ מופחת .

	
	ד)
	יש לבחון אם עוה"ד יבקש ביטול המחיקה. 

	12
	גילוי האמת המשפטית הנה: 

	
	א)
	מוחלטת.

	
	ב)
	מעומתת עם ערכים אחרים.

	
	ג)
	בהתאם לכלל השינוי.

	
	ד)
	כפוף לתיאוריה הפוליטית הקוהרנטית באשר לסמכויות בית המשפט. 

	13
	הריאליזם האמריקאי:

	
	א)
	הדגיש את עליונות החקיקה הליברלית.

	
	ב)
	הפנים את השמרנות והאיפוק הנדרשים מהשופטים.

	
	ג)
	עיגן את בתי המשפט כזירת התגוששות חברתית ערכית.

	
	ד)
	הניף את דגל אי המעורבות של הממשל בחיי הכלכלה.

	14
	דבורקין מבקר את הארט: 

	
	א)
	קיומן של כללים.

	
	ב)
	הכפיפות המוחלטת לכללים. 

	
	ג)
	היעדר מדיניות שיפוטית.

	
	ד)
	הגבלת שיקול הדעת השיפוטי.

	15
	בתי המשפט, בבואם לפרש חוזה , על פי דבורקין וברק חייבים להתחשב: 

	
	א)
	אך ורק בנוסח החוזה. 

	
	ב)
	בתקדימים המחייבים. 

	
	ג)
	בתיאוריה הפוליטית הקוהרנטית. 

	
	ד)
	בשיקולים המבוססים על עקרונות.

	16
	כלל השפיטה על פי הארט הינו: 

	
	א)
	כלל ראשוני.

	
	ב)
	ביטוי לשאיפה הקולקטיבית של הציבור.

	
	ג)
	חוליות הקישור בין הכללים הראשוניים והמשניים.

	
	ד)
	כלל חברתי.

	17
	צמצום עקרון ההסתמכות ע"י השופט א. ברק תואם את עמדתו של : 

	
	א)
	קלזן.

	
	ב)
	הארט.

	
	ג)
	הולמס.

	
	ד)
	דבורקין.

	18
	חברת אל על מגישה תביעה נגד רשות שדות התעופה בגין הגבלת זכויות המראה למטוסיה.  הרשות טוענת כי התביעה התיישנה . בית המשפט : 

	
	א)
	יכיר בטענת ההתיישנות.

	
	ב)
	ידחה טענת ההתיישנות.

	
	ג)
	יבחן אם אל על ידעה במועד על ההגבלה.

	
	ד)
	יבחן אם הרשות הינה גוף משפטי שרשאי לטעון התיישנות. 

	19
	השוויון במשפט הישראלי הינו:

	
	א)
	עקרון יסוד של השיטה המשפטית.

	
	ב)
	חלק מהתיאוריה הפוליטית הקוהרנטית. 

	
	ג)
	מצוי בכלל הזיהוי. 

	
	ד)
	א-ג   נכונים . 


	20
	חוק מדינתי לפי סוקרטס ואפלטון מבטא את : 

	
	א)
	התבונה.

	
	ב)
	הצדק .

	
	ג)
	ההגינות.

	
	ד)
	מגבלות החוק.

	21
	אפלטון בספרו "פוליטיאה" מביא: "שומרי המדינה לעתיד לבוא חייבים להאמין, שאין חרפה גדולה משנאת חינם שתתעורר בינם לבין עצמם". שבירת המרקם החברתי מעוגנת היטב במשנתו של :  

	
	א)
	הנס קלזן.

	
	ב)
	השופט י. קסטר.

	
	ג)
	ה. הארט.

	
	ד)
	הלורד דבלין. 

	22
	היחס בין המוסר הציבורי והנורמה המשפטית המחייבת אינו רלבנטי:

	
	א)
	בדיני הנישואין באנגליה המבוססים על סקרמנט קתולי. 

	
	ב)
	במשפט העברי.

	
	ג)
	בדיני החוזים של המשפט הישראלי.

	
	ד)
	בסוגיית הפטרנזלים בעקבות פסה"ד בבג"צ 332/71 עלי נ. שר התחבורה.  

	23
	"האישיות המוסרית"  אמורה להגדיר את : 

	
	א)
	חוק הכשרות המשפטית והאפוטרופסות . 

	
	ב)
	היכולת לאכוף נורמות מוסריות באמצעות המשפט . 

	
	ג)
	טווח התחולה של הגדרת הדילמה מי לחיים ומי למוות. 

	
	ד)
	היכולת לשאת חובות וזכויות על פי טבלת הופלד. 

	24
	מבין השופטים דלהלן בסוגיית קדושת החיים הביטוי הנאמן ביותר לשיטת התיאוריה הפוליטית הקוהרנטית נמצא אצל: 

	
	א)
	השופט בייסקי.

	
	ב)
	השופט אלון.

	
	ג)
	השופט ברק. 

	
	ד)
	השופט שמגר. 

	25
	ג'ון, הפרא האינידיאני , בספרו של אלדוס האסקלי "עולם חדש מופלא" מבקש לעצמו חיים מנותקים "מזוהמת החיים המתורבתים". בכך הוא מבקר את :

	
	א)
	המשפט הטבעי.

	
	ב)
	פיקצית "האדם הסביר".

	
	ג)
	תיאורית הציבורי הנאור. 

	
	ד)
	האמנה החברתית. 

	26
	ספרו של פרנץ קפקא "המשפט"  נפתח במילים "מן הסתם מישהו העליל על יוסף ק. , שכן בוקר אחד נעצר על לא עוול". בכך היתה פגיעה ב: 

	
	א)
	זכות . 

	
	ב)
	זכות עילאית . 

	
	ג)
	חופש.

	
	ד)
	כפיפות . 

	27
	בספר "המשפט" אומר המחבר פרנץ קפקא "הלא הכל שייך לבית המשפט". אמירה זו יכולה להתבסס על : 

	
	א)
	טבלת הופלד.

	
	ב)
	מגילת העצמאות.

	
	ג)
	שיקול הדעת השיפוטי. 

	
	ד)
	לון פולר. 

	28
	בד"נ 40/80  קניג נ. כהן (האישה שהתאבדה בגלל בעלה והשאירה פתקים) עמדות השופטים הם כדלקמן : 

	
	א)
	השופט לוין פוזיטיביסט , השופט ברק לשיטתו של הארט באשר לשיקול הדעת , השופט אלון לשיטתו של דבורקין.

	
	ב)
	השופט לוין לשיטתו של הארט , השופט ברק לשיטתו של דבורקין, השופט אלון לשיטתו של הארט. 

	
	ג)
	השופט אלון בגישתו של קלזן, השופט ברק בהתאם לתנועה לביקורת המשפט , השופט לוין פטרנליסט. 

	
	ד)
	השופט ברק בשיטת הפרשנות הקודיפיקטיבית , השופט לוין בשיטה פוזיטיביסטית , השופט אלון בגישה שבא לפתור לקונות משפטיות. 


	29
	בית המשפט קבע תקדים חדש בכך הוא שינה: 

	
	א)
	כלל השינוי.

	
	ב)
	הכללים המשניים. 

	
	ג)
	כלל הזיהוי.

	
	ד)
	כלל ראשוני.

	30
	סטיפן צוויג בספרו "העולם של אתמול" כותב: "אנו שהנוחות היתה לנו לאגדה והביטחון לחלום ילדותי – אנו הרגשנו בכל רמ"ח אברינו את המתח מקוטב אל קוטב ואת האימה מפני החדש תמיד". דברים אלו מבטאים באופן נאות את : 

	
	א)
	הצורך בתקדים מחייב. 

	
	ב)
	שיטת המוסר התועלתנית. 

	
	ג)
	התנועה לביקורת המשפט . 

	
	ד)
	הריאליזם האמריקאי.

	31
	על פי המצב המשפטי בישראל כיום: 

	
	א)
	ההכרה בקיומו של נוהג אינה אפשרית.

	
	ב)
	בוטל המנהג כמקור פרשני.

	
	ג)
	בוטל המנהג כמקור משפטי.

	
	ד)
	הנוהג מוכר כמקור משפטי יסודי. 

	32
	ג'ורג'  אורוול בספרו "1984"  מביא:  "בידינו השליטה על חיים... לכל דרגותיהם. אתה מדמה בנפשך שמצוי משהו המכונה הטבע האנושי ...אבל אנחנו יוצרים את הטבע האנושי. בני האדם הם כחומר ביד היוצר". בדברים אלה יש ביקורת על : 

	
	א)
	תומאס אקוינס. 

	
	ב)
	ג'ון לוק.

	
	ג)
	תומאס הובס. 

	
	ד)
	ז.ז. רוסו. 

	33
	בספרה "אלה תולדות " אומרת אלזה מורנטה: " הדוצ'ה ושותפיו נקברו , ומשפחת המלוכה ארזה את מיטלטליה , אבל המושכים בחוטים עדיין נשארו במקומם מאחורי הקלעים גם כשהוחלפה התפאורה".  דברים אלה מעוררים קושי על דברי :  

	
	א)
	השופט ש.אגרנט.

	
	ב)
	השופט י.זוסמן.

	
	ג)
	ג. אוסטין.

	
	ד)
	ר. דבורקין. 

	34
	ש"י עגנון בספרו "מעצמי אל עצמי" אומר: "שונה הוא השכל המעשה מהשכל העושה". בכך נתן עגנון הסבר נאה לשאלה קשה העולה מדיון במשנתו של : 

	
	א)
	השופט א.  הולמס .

	
	ב)
	סוקרטס.

	
	ג)
	יוסף רז. 

	
	ד)
	השופט א. ברק. 

	35
	שטפן  היים בספרו "דוח המלך דוד" אומר: 

"   החלקתי את העובדות וסילקתי מהן כל מה שהיה מחוספס , או בעל רוח רע , או שלא היה לרצון בעיני המלך . אבל את ההיסטוריה אי אפשר לנתק לגמרי מן האמת ולצפות שתהיה אמינה". דברים נאים שמבטאים : 

	
	א)
	גישת המשפט העברי.

	
	ב)
	עמדת המשפט הטבעי.

	
	ג)
	הנוהג והמנהג. 

	
	ד)
	התנוה לביקורת המשפט. 

	36
	המושג "הלכתא כבתראי" הנו בעלת חשיבות בהבנת : 


	
	א)
	דיני החוזים. 

	
	ב)
	ההלכה הפסוקה. 

	
	ג)
	חיוב התקדים.

	
	ד)
	החובה לנמק את פסק הדין.


	37
	בספר  "מעשה השפחה"   אומרת מרגרט אטווד : "אולי השאלה היא בעצם מי מצליח לעשות את מי לקנינו. מי יש בכוחות לעשות מה למי מבלי להיענש , אפילו לגרום מוות". שאהל טובה בסוגיית: 

	
	א)
	 המתת חסד. 

	
	ב)
	הפלות. 

	
	ג)
	הפריה מלאכותית.

	
	ד)
	יעוץ גנטי.

	38
	גבריאל גרסיה מארקס בספרו "סתיו של פטריארך" אומר על הפטריארך : 

" לא היתה לנו מולדת אלא זו שעשה בצלמו ובדמותו , שחללה שונה וזמנה תוקן לפי נטיות רצונו האבסולוטי שלו " . ביקורת בה השתמש : 

	
	א)
	דבורקין.

	
	ב)
	הארט.

	
	ג)
	אוסטין.

	
	ד)
	קלזן.

	39
	אלבר קאמי בספרו "הזר" מספר: 

"בערב באה אלי מארי ושאלה אם אני רוצה להתחתן אתה . אמרתי לה שלא אכפת לי ושאנחנו יכולים להתחתן אם היא רוצה " .

הכתובה הינה בגדר של : 

	
	א)
	ביטוי לחופש. 

	
	ב)
	הפעלת כוח. 

	
	ג)
	הבטחת חסינות.

	
	ד)
	מימוש זכות. 

	40
	פלוני ביטל ייפוי כוח בלתי חוזר שנתן להבטחת רשום דירה לטובת צד ג' שרכש את דירתו: 

	
	א)
	פלוני פעל בניגוד לזכותו. 

	
	ב)
	פלוני פעל בהיעדר יכולת. 

	
	ג)
	פלוני הפעיל כוח.

	
	ד)
	פלוני פעל על פי החופש שלו. 

	41
	במשטר טוטליטרי אנו מזהים:

	
	א)
	אמנה חברתית.

	
	ב)
	ייפוי כוח לנציגים.

	
	ג)
	וויתור האזרחים על סמכויות.

	
	ד)
	א ו- ג  נכונים. 

	42
	הצדקת אי הציות לחוק במשנת הנרי תורו מבוססת בין היתר על : 

	
	א)
	העדר הסכמה חברתית.

	
	ב)
	אי קיומו של צדק טבעי.

	
	ג)
	ייאוש מהיכולת להגיע להסכמה על נורמה ראויה. 

	
	ד)
	אופי החיים בארה"ב. 

	43
	שילובו של החופש בטבלת הופלד מונע לפי השופט אהרון ברק : 

	
	א)
	שרירות השלטון.

	
	ב)
	החלל המשפטי.

	
	ג)
	כפיה דתית.

	
	ד)
	א ו- ג נכונים. 

	44
	גישת רוב שופטי ביהמ"ש העליון בישראל מניחה כי : 

	
	א)
	החוק והמוסר זהים.

	
	ב)
	החוק יציב והמוסר רלטיבי. 

	
	ג)
	המוסר קבוע והחוק גמיש.

	
	ד)
	בתי המשפט לא אמורים לעסוק בשאלות מוסריות.


	45
	הגדרת מדינת ישראל כיהודית ודמוקרטית מבטאת את : 

	
	א)
	פלורליזם של החברה הישראלית.

	
	ב)
	היחס אל המיעוטים.

	
	ג)
	הפער בין דמוקרטיה פורמלית לדמוקרטיה של ערכים.

	
	ד)
	א ו- ג נכונים. 

	46
	ראובן תובע משמעון השבת סכומים ופיצוי עבור עסקה שבוטלה עקב אי מוסריותו של שמעון :  

	
	א)
	ביהמ"ש יתחשב באי מוסריותו של שמעון . 

	
	ב)
	ביהמ"ש לא יתחשב באי מוסריותו של שמעון.

	
	ג)
	חסרות נסיבות אי המוסריות . 

	
	ד)
	לפעמים כן ובמקרה דנן לא. 

	47
	שופט קבע בפס"ד כי עד שהעיד בפניו הוא שקרן פתולוגי וסוציומט . העד טוען כי יש לו זכות ערעור על פסק הדין . מה לדעתך נכון מהאמור להלן: 

	
	א)
	שם זכות של העד לא נכונה. 

	
	ב)
	לעד אין כוח.

	
	ג)
	לשופט יש חסינות.

	
	ד)
	העד יפנה לבג"צ.

	48
	המגמה בביהמ"ש העליון ביחס למשמעות חוקי היסוד הינה: 

	
	א)
	להדגיש את יסוד החופש שבהם. 

	
	ב)
	להעביר חופשים לזכויות. 

	
	ג)
	להגביל את החסינות. 

	
	ד)
	להוסיף כוח לעותרים פוטנציאליים. 

	49
	הריאליזם האמריקאי : 

	
	א)
	שולל את התקדים המחייב. 

	
	ב)
	מאמץ את התקדים המחייב. 

	
	ג)
	דוחה את האינטרסים הפרטיים של בני החברה.

	
	ד)
	מקבל את שעבוד המשפט לנורמות המשפטיות. 

	50
	השופטים אהרון ברק ומנחם איילון אינם חולקים : 

	
	א)
	בהגדרת חוק יסודות המשפט. 

	
	ב)
	באקטיביזם השיפוטי. 

	
	ג)
	בהפעלת עקרונות. 

	
	ד)
	בהגדרת הדמוקרטיה. 

	51
	אם הבטיחה לביתה את דירת המגורים שלה , בצוואתה . בנה של האם קיבל ייפוי כוח והחליט למכור את הדירה בעוד האם בחיים. הבת תובעת את אחיה על פי הצוואה .  

	
	א)
	לאח יש חופש למכור את הדירה. 

	
	ב)
	לאחות יש כוח ולאח יש זכות.

	
	ג)
	לאחות יש זכות על-פי הצוואה.

	
	ד)
	לאח יש כוח. לאחות אין כלום. 

	52
	במהלך משפט שהתנהל כנגד שר בממשלה , הבטיח ראש הממשלה מעל בימת הכנסת , שאם השר יצא זכאי במשפטו הוא יחזירו לתפקידו באופן מיידי. 

	
	א)
	לשר יש זכות.

	
	ב)
	לראש הממשלה יש חסינות.

	
	ג)
	לראש הממשלה יש חופש.

	
	ד)
	לשר המכהן יש זכות. 

	53
	על פי דבורקין , כאשר בית המשפט צריך להחליט במקרה קשה הוא חייב להתחשב ב: 

	
	א)
	פילוסופיה של המשפט. 

	
	ב)
	כללים משניים.

	
	ג)
	כללים רגלוטיביים . 

	
	ד)
	הסכמת האזרחים לאופיים של כללי המשחק החוקתי. 


	54
	דעתו של השופט ברק בעניין חוק יסודות המשפט ומורשת ישראל : 

	
	א)
	החוק נוגע רק בשטחים ריקים. 

	
	ב)
	אין כל קשר בין החוק לשאלת פרשנותם של חוקים . 

	
	ג)
	לצורך פרשנות החוקים , החוק למעשה החליף את המשפט העברי במשפט האנגלי. 

	
	ד)
	החוק עוסק בשאלות הנוגעות למושגים ערכיים בלבד. 

	55
	"הוראה חוקית אינה ניתנת לזיהוי עם כפייתיות" . זוהי ביקורת הנוגעת ל : 

	
	א)
	תומס אקווינס. 

	
	ב)
	אפלטון. 

	
	ג)
	אוסטין . 

	
	ד)
	הארט. 

	56
	מטרת   החוק עלפי סוקרטס היא : 

	
	א)
	לבקש  בחינת מה שטוב . 

	
	ב)
	לגרום לאנשים לעשות את רצון המדינה. 

	
	ג)
	להיות הדבר הנכון לכל עניין ועניין. 

	
	ד)
	לגלות את האמת. 

	57
	המחוקק הסדיר רכישה מרצון  בתקנות. כיצד יפסוק בית-המשפט העליון במקרה של רכישה עוינת : 

	
	א)
	על-פי החוק והתקדים . 

	
	ב)
	על-פי תקנות החברה. 

	
	ג)
	מדובר בהסדר שלילי ולכן  אין השתלטות באופן עויין. 

	
	ד)
	על-פי כללי המקרים הקשים. 

	58
	לזכות מי ניתן לזקוף את ההבחנה היסודית ביותר שנערכה בין הצדק הטבעי לבין הצדק המשפטי : 

	
	א)
	קלזן.

	
	ב)
	אריסטו.

	
	ג)
	אפלטון.

	
	ד)
	אוסטין. 

	59
	אוסטין טוען שחוקים וכללים הם :

	
	א)
	סוג של פקודות.

	
	ב)
	עקרונות משפטיים.

	
	ג)
	מה שנחקק ונוהגים על-פיו.

	
	ד)
	הצהרת כוונות. 

	60
	התיאוריה של הארט מתקנת את התיאוריה של אוסטין באופן הבא: 

	
	א)
	מאפשרת חילופי שלטון על פי חוק. 

	
	ב)
	מכירה בשלטון החוק. 

	
	ג)
	מכירה בנורמות שאינן מטילות חובה.

	
	ד)
	מבטלת את הריבון. 

	61
	מיהו האיש ההגון על פי אריסטו : 

	
	א)
	אדם שמציית לחוק. 

	
	ב)
	העושה את המעשה הצודק. 

	
	ג)
	הפועל לפנים משורת הדין. 

	
	ד)
	העושה הכל לגילוי האמת. 

	62
	במקרה של חולה סופני המחובר למכונות החייאה , המשפחה מבקשת להמיתו . 

	
	א)
	יש לפעול על-פי התיאוריה הפוליטית הקוהרנטית , מאחר ולפנינו מקרה קשה. 

	
	ב)
	בית המשפט יפעל על-פי חוק יסודות המשפט ויפנה בהתאם למשפט העברי. 

	
	ג)
	קיימת תשובה בחוק. (בחוק יסוד כבוד האדם וחירותו) 

	
	ד)
	לבית המשפט נתון שיקול דעת מוחלט במקרה זה. 


	63
	"כלל השינוי מתייחס בדרך כלל אל : 

	
	א)
	בית המשפט העליון . 

	
	ב)
	בית המשפט הגבוה לצדק. 

	
	ג)
	בתי המשפט . 

	
	ד)
	פעילות הכנסת. 

	64
	כלל השיפוט מתגבש : 

	
	א)
	בחברת השופטים. 

	
	ב)
	בחברה עצמה. 

	
	ג)
	בבתי המשפט.

	
	ד)
	בכנסת. 

	65
	בדיקת השפיטות על פי אוסטין נעשית: 

	
	א)
	על פי ככלי השפיטה בנמצאים בחברת השופטים. 

	
	ב)
	על פי כללי הזיהוי שלו. 

	
	ג)
	חוקים שיוצרים שפיטות. 

	
	ד)
	על פי כלל השינוי. 

	66
	אומר , ש- 1 מדבר על שלטון של אנשים על אנשים אחרים .  מי מבקר זאת ואת מי: 

	
	א)
	רז את קלזן. 

	
	ב)
	הארט את קלזן. 

	
	ג)
	דבורקין את הארט.

	
	ד)
	הארט את אוסטין. 

	67
	מתנגדיו של חוק השומרוני הטוב (חוק המטיל חובה להושיט עזרה לזולת) טוענים: 

	
	א)
	חקיקת החוק תביא למסקנה אבסורדית , לפיה כל אדם יחוייב לעסוק בחיפושים אחר אנשים שהוא יכול להציל. 

	
	ב)
	אנשים שמוכנים להושיט עזרה לזולת יעשו זאת גם בלי חוק השומרוני הטוב , ואלה שאינם מוכנים לא יושיטו עזרה גם כשיש חוק כזה. 

	
	ג)
	זהו חוק מיותר, כיוון שלא ניתן לאכוף אותו.

	
	ד)
	כל הסעיפים הנ"ל , ידועים כדעתם של המתנגדים לחוק. 

	68
	"הנורמה הבסיסית אינה בהכרח נורמה אחת והיא עשויה להיות קבוצה של נורמות", לפנינו ביקורת של : 

	
	א)
	סוקרטס על תלמידיו. 

	
	ב)
	קלזן על אוסטין .

	
	ג)
	דבורקין על הארט. 

	
	ד)
	רז על קלזן.

	69
	התהליך המופיע בחוק יסודות המשפט , יש בו עקרונות של : 

	
	א)
	הארט. 

	
	ב)
	דבורקין. 

	
	ג)
	אף אחד מהם. 

	
	ד)
	שניהם. 

	70
	הבחן במשפטים הבאים וקבע האם הם מתאימים לתיאור הסדר שלילי , לקונה או אחר:

1. אין פתרון   לסיטואציה בחוק או בפסיקה. 
2. המחוקק השמיט פתרון זה שלא במודע. 
3. הכרזה על מצב זה מאפשר שיקול דעת. 



	
	א)
	מדובר בלקונה.

	
	ב)
	מדובר בהסדר שלילי. 

	
	ג)
	חלקם מתייחסים ללקונה וחלקם להסדר שלילי. 

	
	ד)
	אחר. 
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